



星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

做人十勝——  
誠實者勝，勤勞者勝，謙虛者勝，  
仁慈者勝，喜捨者勝，大公者勝，  
篤實者勝，圓融者勝，忠誠者勝，  
信用者勝。

# 人間福報

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)  
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745  
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944  
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

### 星雲禪話

## 黃檗筮子

文 / 星雲大師

唐朝的黃檗希運禪師，福建福州人，他在百丈懷海禪師門下悟道並得其心法。

黃檗禪師在參禮南泉普願禪師的時候，南泉禪師很賞識他，並且有意付法予他，於是在黃檗希運要離開前，把他叫到自己身邊說：「老僧做了一首牧牛歌，還要你來與我應和。」

黃檗禪師瀟灑地說：「不必了，我自有我的老師在，您不須找我應和。」說完，便向南泉普願禪師告辭，逕自往外走了出去。

南泉普願禪師也不挽留，跟在他的後面送行。

到了門口，南泉普願禪師忽然叫住黃檗希運，揚一揚手中的筮子說：「你的身形堂堂偉岸，可惜這個筮子太小了。」

黃檗希運禪師微微一笑，說：「雖然如此，三千大千世界都在這裡面呢！」

南泉普願禪師點點頭，為他的境界深表讚許。這時候，黃檗禪師也不客氣地接過南泉手上的筮子，往頭上一戴，便邁開大步，頭也不回地走了。



圖 / 道璞法師

# 50萬場活動 佛光會讓世界更美



【人間社記者陳璿宇、葉荷高雄報導】國際佛光會中華總會上個月24日在佛光山召開「2022年會員代表大會暨第11屆第四次理事會會議」，由總會長趙怡主持，署理會長慈容法師與理事會成員彼此凝聚共識。世界總會總會長心保和尚指出，大會進行新現任會長交接、400多人接受頒獎授證，2022年佛光會執行活動高達50萬場次，參與會員超過300萬人次，亞洲聯誼會提案現場報名人數達300餘人，回響熱烈。今年大會安排實體與線上會議，逾5000位幹部參與，通過「零飢餓~買一送一稻米專案」等23個提案。

趙怡說，佛光人在台灣扮演防疫救災的急先鋒，推廣「環保與心保」、「蔬食A計劃」，做到無私無我，盡心盡力。趙怡向與會大眾深深一鞠躬，「感謝祕書處同仁擘畫與執行活動50萬場次，這是佛光人的榮耀！」展望未來，人類社會面臨地球暖化、天災人禍、國際鬥爭、族群對立等

問題，佛光人投入人力、心力與物力，佛光人有足夠信心與熱情面對艱鉅的任務。最後藉佛光山開山星雲大師新春墨寶「仁和安康·富樂吉祥」祝福大眾。

### 秉持菩薩精神 僧信實踐佛法

心保和尚開示指出，「佛光會是世界性，感謝星雲大師創造佛光會平台，大眾與佛光會接上線，就如同跟世界接上線，關心世界讓世界變得愈來愈好。」佛光會30年是具體的旅程碑，佛光人秉持菩薩道精神，以信仰展現人間菩薩的實踐力，盡未來際生生世世，僧信一起為佛教努力、為自己的菩提路與佛光人的菩薩行，繼續為世界和平努力。

工作報告分享佛光人年度依循四大宗旨，舉辦各項活動內容，包含古今人文協會贈書活動，明年前往阿拉伯聯合大公國杜拜贈書；綠色公益基金會「推動T-Earth森眾計劃」，今年在佛光山種植36000棵

國際佛光會中華總會召開會員代表大會暨理監事會議，線上線下共逾五千人參與。

圖 / 人間社記者蔡清華

樹，未來在花蓮縣玉里續種15000棵樹搶救地球。

提案討論通過「2023年禪淨共修獻燈線上祈福法會」、擬設置「佛光村籌建委員會」等23個提案，其中，「零飢餓~買一送一稻米專案」結合聯合國永續發展目標(SDGs)的確保糧食安全，消除飢餓，今年3月開始預購，買一包七葉蘭香米，附送一包吉祥米，讓會員吃得健康又能做公益。

接著，新現任分會會長交接175人、新聘督導授證155人、追聘督導74人、新現任督導長交接18人、督導長聘任67人。

與會尚有副總會長丁守中、趙翠慧、吳欽杉，理事慧傳法師、依空法師、依來法師、監事長潘維剛及協會長等列席。

## 西來寺新年音樂會 多元宗教共祈世界和平



↑佛光青年交響樂團以動人心弦的演奏，貫穿整個活動。

←西來寺住持慧東法師、洛杉磯佛教聯盟主席照初法師，帶領大眾虔誠誦誦《心經》。

圖 / 人間社記者張志誠

【人間社記者王隨風洛杉磯報導】自疫情以來西來寺首次舉辦實體「祈求世界和平音樂會」，特選於元旦1月1日，結合多元宗教的祈願祝禱，跨越宗教藩籬，與佛光青少年交響樂團，以音樂超越語言，獻上最真摯的新年祝福，吸引逾300位各大宗教及不同種族人士共襄盛舉。

西來寺住持慧東法師開示，世界各地的衝突都源於人們的內心、心中的貪欲、憤怒和愚痴邪見。當我們的內心充滿愛、熱情與同情心，終將帶來世界的和平。各宗教代表一一帶來祝福，基督教Jolene Cadenbach牧師以古老的非洲諺語，「當你祈禱時，你用你的腳祈禱」。鼓勵大眾

要走出去，跨越宗教的藩籬，為世界和平行動起來。

天主教的Alexei Smith神父，要大眾思考「從疫情中學到了什麼？」並表示當我們度過了這至暗時刻，仍要用一雙善美的眼睛看待這個世界，需要大家共同努力，向未來邁進。

印度教Swami Sumanasa Nanda與Swami Medha Nanda帶來印英雙語「願你跨越苦痛、願你超越艱難，從黑暗到光明，和平！和平！和平！」的祝福祈願。

洛杉磯佛教聯盟主席照初法師指出，不僅要追求外在世間的和平，更要注重內心的和平，「希望大家都能夠消除貪瞋

痴三毒的業火，有勇氣與信心來面對當下的挑戰」。

猶太教的Rabbi Len Muroff第一次來到佛教寺院，感嘆各宗教不應該孤軍奮戰，在保持各自宗教傳統的同時，應該手牽手祈願世界和平。

伊斯蘭教的Imam Fawaz Elmasri呼籲尊重身邊的每一個人，世界才會和平而美麗。

慧東法師以英文恭讀佛光山開山星雲大師〈為世界和平祈願文〉，並帶領全體大眾誦誦《心經》。隨著各宗教的祈禱與祝願，交響樂團也以各種曲目供養大眾，動人心弦的演奏貫穿整個活動，更為新的一年開啓無限希望。

### 生活態度

## 活一日笑一日

文 / 石鵬來義

常在黃昏市場一個麵包攤上買麵包，讓我成為老主顧的原因，除了口味眾多、獨特外，更吸引我的是這麵包攤五人工作團隊中的一位老先生。

其實，真不該稱這位年近七旬的先生為「老」先生，因為，五人中他雖然年紀最大，卻也是最有活力、最愛開口朗笑、最擅長跟顧客「開講」的銷售者。

五人組受雇於麵包廠商，每日在黃昏市場做生意，領的是固定薪水，無關乎銷售量多寡。從下午兩點開始到晚間八點左右的工作時間，將一籃一籃的麵包搬下貨車，一個一個的擺上攤架，再面對蜂擁而至的顧客，「手忙腳亂」的幫客人裝袋、結帳、找錢，乃至「這裡麵包什麼？」詢問聲的回應……其他四個人忙著工作、回應顧客，但，臉上沒有笑容。

唯獨這位近七旬之齡的笑彌勒先生，「中廣」身材的他，汗水淌下的臉上，總聲音宏亮的和顧客應答著，並且笑容滿面，如果，尊稱他為「樂活魔法阿公」，我覺得還真適切哩！

「哦，那是東山的龍眼乾做的，冰起來涼涼的再吃，龍眼乾的香味會更濃，一盒九顆一百元，給小朋友當點心吃很讚哦。」這位活力十足的阿公，眉開眼笑的跟一位帶著小孩的媽媽說明著。輪到我結帳時，我以欣賞的語氣跟他說，您工作得好快樂喔。

「哈哈！快樂就是人生最大的享受；心情好，身體就健康，有工作，人才不『生鏽』。『活力』來自『活動』，每日出來和客人應對，腦筋才會靈活，活一日就笑一日，我都這樣想啦。哈哈……」

哇！我今天還真是「賺大了」！不過是買了兩塊抹茶蛋糕、一個五穀麵包，卻「物超所值」的，無需學費就能聽聞如此豁達、如此喜樂的人生信念，真是讚極了！

### 生活快門

## 角落的驚喜

文與圖 / 美玉

雨後，走入山間，一股沁涼空氣直通鼻子，讓人神清氣爽，我沿著大樹盤根錯節的階梯慢步而上。

轉角，突然驚鴻一瞥「雨後菇菇」，白裡透黃，表層還滲透著露珠；此刻真是萬物靜觀皆自得的寫照，也映襯出菇菇獨特的私己美學。



### 佛光山西來寺近期活動

時間	活動名稱
1/1(日) - 2/5(日)	春節平安燈會
1/21(六)	除夕普佛辭歲 (直播)
1/22(日)	新春禮千佛法會 (直播)
1/22(日)	新春文化表演